

### 对标找差补短板强弱项 改革创新激活力提能力

## 太钢代县矿业公司凝聚共识打造一流矿山

本报讯(通讯员 王振华)连日来,太钢代县矿业公司干部职工通过各种形式认真学习讨论《太钢日报》特约评论员文章《阔步迈向新征程》和太钢集团干部大会精神,全体党员干部职工进一步解放思想,凝聚共识,以艰苦创业、攻坚克难的奋斗姿态,践初心勇于担当作为,持续发力改革创新,全力打造智能化地下矿山样板和高品质球团供应商。

代县矿业公司党委及各党支部、作业区通过中心组学习、“三会一课”、工作例会、班前会、微信群等多种途径展开学习讨论,进一步转换思维,增强阔步前行、不懈奋斗的信心和力量。党员领导干部带头学习,带头讲解联合重组的重大意义,引导大家认识到,中国宝武与太钢集团的联合重组是深入贯彻落实习近平总书记考察调研中国宝武重要讲话精神,加快培育具有国际竞争力的世界一流企业集团的重大举措,是实施专业化整合、促进解决深层次体制机制问题、推动改革取得突破性进展、提高企业运营质量、实现效率和效益最大化的重大举措。要提高政治

站位,进一步统一思想,增强全员责任担当意识,以高度的思想自觉引领行动自觉。

融入中国宝武的太钢,走上了更高层次的发展平台。作为太钢原辅料基地的代县矿业公司迎来了更为广阔的发展空间和新的历史机遇期。该公司聚焦“打造成为智能化地下矿山样板和高品质球团供应商”发展目标,紧紧围绕“为集团提供优质的矿产精品,提升市场核心竞争力,培育高素质的人才队伍,推动矿山高质量可持续发展”的宗旨,以“持续深入推行1133管理机制,快速转变观念,对标一流,向科技创新、人力资源改革、效率提升要效益,全面提升代县矿业核心竞争力”的对标思路,加快速度开展对标提升行动,分层分类、建立健全对标体系,加速全面赶超。目前,围绕战略、组织、运营、财务、科技、风险、人力资源、信息化管理,已经初步形成《2021年对标世界一流提升行动工作清单》,制定具体工作措施,明确责任人和完成时间,提升劳动生产率,实施低成本战略,做强矿山主业。同时,加快智慧矿山建设,建设代

县矿业集控中心,提高管控效率。对标国家绿色矿山建设标准,从矿区环境、资源开发方式、资源综合利用、节能减排、科技创新与数字化矿山、企业管理与企业形象等方面完善各项工作,建设绿色矿山。及时应用新工艺、新技术、新设备、新材料,推动老旧工艺的升级改造,加快推进生产经营高效化、智能化、绿色化。

代县矿业公司党委明确提出,要坚持高质量党建引领高质量发展,认真落实好党员干部“一岗双责”履职工作,定期检查和落实在生产经营、党建工作履职情况,实现党员干部“一岗双责”全覆盖。扎实开展“我的岗位我经营”,让职工在责权利相统一的工作机制中,真正实现把岗位的事当成自己的事,大力弘扬践行新时代李双良精神,切实做到明责、知责、尽责,对标先进,争创一流,推动矿山经营绩效再进步。持续开展改善提案和合理化建议活动,有效激发职工以主人翁姿态眼睛向内持续改善,汇集“金点子”,凝聚大智慧、大力量,激发改革发展的内生动力和活力,促进效率效益的新提升。

### 太钢四个优质产品喜捧金杯

本报讯(记者 孙敬 通讯员 张彦睿)近日,中国钢铁工业协会发布2020年冶金产品实物质量品牌培育产品名单。太钢生产的06Cr19Ni10奥氏体不锈钢热轧钢板和钢带、10Cr17铁素体不锈钢热轧钢板和钢带、Q450NQR1铁道车辆用耐大气腐蚀钢、20Cr13马氏体不锈钢热轧钢板和钢带被冠名为“金杯优质产品”。其中,06Cr19Ni10奥氏体不锈钢热轧钢板和钢带被冠名为“金杯特优产品”。

冶金产品实物质量品牌培育活动,是中国钢铁工业协会在钢铁行业组织开展的认定评价活动,也是国内唯一一项针对钢铁行业实物产品质量进行认定的评价活动。活动由中国钢铁工业协会领导和指导,组成审定委员会审定冠名,由冶金科技发展中心负责组织实施,每年组织一次,通过认定的产品提交审定委员会审定。通过审定委员会审定的产品分别冠名为“金杯优质产品”或“金杯特优产品”,有效期为三年,有效期满可以按相关规定继续申报。根据中国钢铁工业协会《冶金产品实物质量品牌培育管理办法》要求,2020年冶金产品实物质量品牌培育活动经申报、初审、专业认定、公示及异议处理等工作程序,并通过中国钢铁工业协会“冶金产品实物质量品牌培育审定委员会”审定,全国共评选出144项产品审定冠名为“金杯优质产品”,10项产品审定冠名为“金杯特优产品”。

### 【安全生产 我们在行动】

## 能源动力总厂 落实措施加强安全防控

本报讯(通讯员 郭红梅)按照公司《关于切实加强岁末年初安全生产工作的通知》要求,能源动力总厂加强高风险领域安全防控,强化现场安全检查督导,高质量开展周安全日活动,确保职工生命安全、企业长治久安。

高风险领域安全防控方面重点做好以下工作:强化技改现场安全风险防控,严密管控煤气中毒安全风险,强化检修现场安全风险防控,强化火灾安全风险防控,强化构筑物隐患排查整治,切实加强人员行为安全管控,严格落实冬季五防措施。该厂针对冬季施工和项目安全风险特点,严密管控吊装、登高、交叉、动火等高风险作业,加大安全监督检查和旁站监护力度。以“煤气泄漏事件为零、煤气险肇事件为零、煤气吸入事件为零”为目标,做好煤气脱水器安全检查、落实煤气区域封闭隔离和安全操作措施。检修项目无论大小、安全风险无论高低,必须落实“三道防线”。加快构建建筑隐患排查治理进度。全面、全过程加强现场人员行为的安全监督检查,严格落实“三反”歼灭战和违章记分管理要求,严防现场人员失管失控引发人身伤害事故。进入冬季,防冻、防滑、防火、防爆、防煤气中毒工作更加重要,及时为低温环境作业人员提供防寒用品,强化户外设备设施和能源动力介质的防冻保温措施。严格落实“三必须”原则,从厂长到专兼职安全员,严格检查频次和检查内容,高质量投入现场安全督察,确保岁末年初各项工作安全高效完成。

该厂还通过开展趣味答题等活动,以寓教于乐的形式提高职工的安全生产意识,引导职工积极参与查违章、除隐患、堵漏洞、控风险,把安全措施落实到位。

### 阔步迈向新征程 奋斗谱写新篇章



2020年以来,精密带钢公司进一步加大研发力度,发力“超薄、超硬、超平”系列高端产品,取得了明显成果。图为该公司职工在进行高端精带产品生产。 王旭宏 摄